Gniomhaiocht Daltai: Meanluach

feidhme a inuchadh

Déan in éineacht leis an gcomhad idirghniomhach, ‘meanluach 3’, ar CD an Dalta.

W Cliceail chun an Suimealai a fheiceil

W Cliceail chun an Polagén a fheiceail

W Cliceall le haghaidh treoracha chun an meanluach a fhail

kY 5 5 M 3 2 K
Ag A ta an x-luach =1 f(1)=1
AgE ta an x-luach=26 f(2.6)=6.9

Ag B ta an x-luach = 4

f(4)=158 1
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1 2 3 4 5 3 7 B
A=(1,0) E=(26,0) B=(40)
Ta luach Shuimealai f(x) idir 1 agus 4 = 20.7

Ta luach reatha an Pholagain ABHG = 20.6

Bog an pointe E go dti go mbeidh luach an tSuimealai cothrom le hachar an pholagain ABHG.

Is & y-luach an phointe F ansin an meanluach ata ag an bhfeidhm san eatramh 1 go 4.

Notail: Ta na figitiri cruinn go dti 1 ionad deachulach.

1. Clicedil na boscai uile sa chomhad idirghniomhach. Bog an pointe E go dti (2, 0). Céard
é achar an pholagéain ABHG? An bhfuil an t-achar reatha idir an cuar f(x) = x* agus an
x-ais san eatramh [1, 4] nios mé nd nd nios 1t nd 11.9? Minigh.

2. Bog an pointe E sa chomhad idirghniomhach go dti (2.5, 0). Céard é achar an pholagain
ABHG? An bhfuil achar reatha an chuair idir f(x) = x* agus an x-ais san eatramh [1, 4]
nios md na né nios U na 18.8? Minigh.

3.  Ma bhogann tu an pointe E sa chomhad idirghniomhach go dti (3, 0) céard é achar an
pholagdin ABHG? An bhfuil an t-achar idir an cuar f(x) = x* agus an x-ais san eatramh
[1, 4] nios md na nd nios 14 nd 26.8? Minigh.
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4, Ma bhogann tu an pointe E sa chomhad idirghniomhach, céard é y-neasluach an
phointe F nuair atd achar an pholagain ABHG cothrom leis an achar idir an cuar f(x) = x>
agus an x-ais san eatramh [A, B].

5. Céard é achar an pholagain ABHG i dtéarmai a = x(A) agus b = x(B) agus y-luach an
phointe F i gceist 4 thuas? Notail gurb é a = x(A) an x-comhordandid atd ag an bpointe
A agus gurb é b = x(B) an x-comhordanaid atd ag an bpointe B. Na simpligh é.

6. M4 ta achar an pholagdin ABHG cothrom leis an achar idir an cuar f(x) = x* agus an

x-ais san eatramh [A, B], cén coibhneas atd idir a = x(A), b = x(B), y-luach F agus

b
szdx?
a

7. Maidir le luachanna f(1), f(2), f(3) agus f(4), faigh meastachan ar mheanluach na
feidme f(x) = x* san eatramh [1,4]. Cén fath nach bhfuil ann ach meastachan ar an
meanluach?

8. Maidir le luachanna f(1), f(1.5), f(2), f(2.5), f(3), f(3.5) agus f(4), faigh meastachan ar
mhednluach na feidhme f(x) = x> san eatramh [1,4]. Cén fath nach bhfuil ann ach
meastachan ar an meanluach?
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9. Maidir le luachanna f(1), f(1.25), f(1.5),f(1.75) (2), f(2.25), f(2.5), f(2.75), f(3), f(3.25),
f(3.5), f(3.75) agus f(4), faigh meastachan ar mheanluach na feidhme f(x) = x% san
eatramh [1,4]. Cén fath nach bhfuil ann ach meastachan ar an meanluach?

10.  Asna tri fhreagra thuas, cé acu is cruinne maidir le mednluach na feidhme f(x) = x% san
eatramh [1, 4] dar leat? Minigh an rogha a rinne tu.

11.  Cé na cuinsi faoina bhfaighfi freagra beacht leis an modh a bhi in Usaid i gceisteanna 7,
8 agus 9 chun meanluach na feidhme f(x) = x* a fhail?

12.  Cé mhéad pointe ata san eatramh idir 1 agus 4°?

13.  NOtail: Fuair tu i gceist eile cheana go raibh an y-luach ag an bpointe E, sin meanluach
na feidhme f(x) = x* san eatramh [a, b]=

b
1 x2dx .
b-a?

a. Céard é medanluach na feidhme f(x) = x* san eatramh [1, 4] ma&s ea, 6n gcomhad
idirghniomhach?

1 4
b. Riomh _ZL-[XZdX . An ionann na freagrai a fuair tu i gcodanna a. agus b?
1
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14.
c. Faigh meanluach na feidhme f(x) = x* san eatramh [2, 4].
d. Maidir le meanluach na feidhme f(x) = x* san eatramh [2, 4] a luadh i bpairt a., an
mbeadh sé nios mdé nd nd nios 14 nd mednluach na feidhme céanna san eatramh
[1, 4]? Minigh.
15. Faigh meanluach na feidhme f(x) = 4x*+3x+2 san eatramh [1, 3].

16.  Faigh meanluach na feidhme f(x) = 3x* san eatramh [-2, 2.

17.  Claraiodh an teocht T (ina °C) 14 airithe, agus lean si cuar: T = 0.001t* - 0.280t° + 25 &it
a seasann t don lion uaireanta an chloig i ndiaidh meanlae (-12 <t <12).
Cén mhedanteocht a bhi ann i gcaitheamh an lae? (N6téil: An da uair an chloig déag
roimh mhednlae agus an da uair an chloig déag ina dhiaidh.)

© http://www.intmath.com/applications-integration/9-average-value-function.php
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18. Faigh mednluach na feidhme f(x) = x> + 4x +4, atd 4 1éiriu ar an léaraid thios, san

eatramh [-4, 0].

19. Faigh meanluach na feidhme g(x) = x> san eatramh [0, 5].

20. Cuir sios, i d’fhocail féin, ar a bhfuil i gceist le meanluach feidhme.
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